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(1* questao) (3.0 pontes) Considere o potencial vetor A gerado por wma distribuicio vo-
lumétrica de correntes estaciondrias localizadas no espago. Adote o calibre de Coulomb para
definir A.

(a) (1,5 pontos) A partir da lei de Ampére, obtenha uma equagao de Poissou para Ae
escreva sua solucio formal.

(b) (1.5 pontos) A partir do teorema de Helmholtz, obtenha A e mostre que o resultado ¢
equivalente i solugio obtida no item (a).

(2* questdo) (4,0 pontos) Considere um disco uniformemente carregado com densidade de
carga 7 ¢ raio B, o qual estd sobre o plano XY, com o ¢ixo Z passando por seu centro. O
disco gira ao redor do cixo Z com velocidade angular constante & = wk.

(a) (2,0 pontos) Determine o campo magnético em uma distincia arbitrdria z acima do
centro do disco.

(b) (2,0 pontos) Determine o momento de dipolo magnético do disco. Sugestao: Lembre-
se que, para uma distribuicio linear de corrente, temos que m = [ [da = é Jr° x Idlf, o que
implica que, para uma distribuicao superficial de corrente, podemos usar

I = e
o= gfr’ » K(r')da',

(3* questdo) (3,0 pontos) Um cabo coaxial consiste de dois tubos cilindricos muito longos
(de raios a e b), separados por mateiral isolante lincar de suscetibilidade y,,,. Uma corrente 7
passa pelo condutor interno e retorna ao longo do condutor externo; em cada caso a corrente
se distribul uniformemente sobre a superficie. O sistema esti representado na figura abaixo.

(a) (1.5 pontos) Determine as densidades de correntes volumétrica e superficial de magne-
tizacdo no cabo coaxial,

(b) (0,5 pontos) Determine a corrente total englobada por uma curva Amperiana entre os
dois tubos cilindricos.

(¢) (1,0 ponio) Determine o campo magnético para distancias radiais s <a,a <s < he
g > b

Formulario:

_[v(ﬁT}n‘.T - 7& Tdz, fv{\:?' X F)elr - —fgﬁ % di, L(ﬁﬂ % dg = — jﬁ, Tdl,
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